



拖地

市中区鑫昌路小学一(5)班

小记者 刘昱遥

辅导老师 陆瑾

星期六晚上，吃过晚饭，妈妈正在拖地，累得满头大汗。我看见后帮妈妈拖地，妈妈一边看着我拖地，一边高兴地笑了。妈妈看、到我拖地拖得干干净净，夸我是个听话懂事的好孩子。

水果拼盘

市中区光明路小学三(1)班

小记者 杨潇晗

辅导老师 沈莉

今天的劳动实践课上，我们小组经过商量讨论要做“椰子树”水果拼盘。

首先，把两个月牙状的香蕉一头向左，一头向右的放着，本来这个水果拼盘应该叫“椰子树”的，但是因为我没有猕猴桃，只好用樱桃代替。我们组有位组员带了瓜子，就把瓜子也加了进去。瓜子放在了香蕉的下面，密密的，相当于“樱桃树”下面的泥土，再把樱桃放在香蕉头的旁边，一个“樱桃树”水果拼盘就做好了。

这节课我们不仅锻炼了自己的动手能力，还增加了同学之间合作能力和友谊，真好！

信心

市中区实验小学四(2)班

小记者 张志鹏

辅导老师 于殿晨

有人收获了成功，有人收获了书香，还有的人收获了信心。

一节语文课上，于老师让我做这节课的小老师。我在心里偷偷地说：“我怎么这么倒霉。”

我慢慢走向讲台，于老师说：“我们给张志鹏鼓掌。”我翻开书站在讲台前，脸上很烫，接着我说道：“现在我叫两个人听写生字。”下面有两个人举手，我叫李新宇上黑板听写，他慢慢地走向讲台，我猜想他肯定不会，一边想着一边开始听写。果然不出我所料，他输了，他低着头、叹着气走下去。第二轮比赛又开始了，我准备叫几个人朗读《第一次抱母亲》，让我没想到的是李新宇居然又举手了，我二话没说又叫了他，我迫不及待的想听李新宇朗读，终于轮到他了，虽然他读得结结巴巴的，但是我还是很高兴，因为这是他开学以来第一次朗读。我们都给他鼓掌，他的脸上露出了笑容。就这样，又进行了几项课堂活动，我已经忘记了紧张，越来越自信了。一下课，我们都围到李新宇的桌子前。我对他说：“你这节课表现真棒。”他高兴地笑了。

这一次我明白了——一个道理，只要努力，就能成功。相信自己行，自己一定行！

劳动的快乐

市中区光明路小学三(1)班 小记者 张佳睿 辅导老师 沈莉

今天的综合实践课上，我们小组讨论做“樱桃林风光”水果拼盘。

说干就干，我们先把两个香蕉剥开皮，用里面的果肉做树的枝干，又拿了好多

樱桃在“枝干”上面做树叶和果实，再拿一些瓜子在“枝干”下面做土地，我又切了一些苹果贴在盘子周围做装饰，一幅即美丽又好吃的“樱桃林风光”就做好了。我

们把作品交到老师那里，老师对我们的作品大加赞赏。

通过这次活动，我明白了劳动的快乐和大家一起动手的乐趣。

难忘的生日

市中区鑫昌路小学三(5)班 小记者 王若彤 辅导老师 薛芳

我最难忘的生日是7岁那年的生日。因为爷爷生病住院，奶奶要照顾爷爷，所以没能和我一起过生日，我虽然有些遗憾，可过生日的时候，姨妈、姨夫、哥哥都来参加我的生日晚餐，我还是特别开心。生日晚餐，妈妈为我准备

了一桌丰盛佳肴，爸爸给我买来了一个大蛋糕。蛋糕上面有巧克力、有苹果、猕猴桃、草莓、桔子、芒果，还写着“生日快乐”的字样，真好看！

晚上六点，生日晚餐开始了，烛光亮起，我默默地许下心愿：愿爷爷的身体快快恢复，

愿我在新的一年中学习成绩更进一步！接着大家为我唱起了《祝你生日快乐》，此时我高兴极了，我把蛋糕抹在了爸爸的脸上，哥哥也拿起一块抹在我的脸上，大家看着一个大花脸，开心地大笑起来……

这就是我最难忘的生日。

开心的综合实践课

市中区光明路小学三(1)班 小记者 王昱童 辅导老师 吕伟玲

家政课上，我们准备了小刀、牙签、盘子等用具。

对我们小组进行了细致分工：有的切橙子、有的剥香蕉皮、有的削苹果皮、有的切菠萝、有的负责拼盘的图案设计。我看了一下自己小组带来的盘子是一只圆形的盘子，就

跟大家商量做一个五彩缤纷的水果拼盘。

我先把菠萝顶部的叶子切下来，再把它放在水果盘的正中。接着把香蕉皮剥掉，然后把香蕉切成一瓣一瓣，摆放在盘子的周围最边上当花边。我又用小刀把橙子切成一片一

片，把橘子的肉片放在香蕉片内边。我们五个同学既分工又合作，一盘“水果拼盘”很快就完成了。因为这个水果拼盘五颜六色，五彩缤纷。所以我们给它取了一个非常好听的名字，叫做“五彩拼盘”。

静听雨起雨落

山亭区实验小学五(3)班 小记者 都洪艺 辅导老师 高娟

下雨天真好，我喜欢在雨天里聆听雨精灵弹奏的美妙乐曲，它带给我沉静，带给我心灵的启迪。

你听，春雨姑娘迈着轻盈的脚步来了。人们还没听到她的脚步声，她已经开始在天地间轻吟了。诗圣杜甫有诗曰：“好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声。”伴随着雨点落地、禾苗出土的声音。一滴滴牛毛细雨，奏起了一曲清新而又优雅乐章。

你快听，夏雨姑娘迈着欢快的脚步，风风火火地来了。夏天的雨可没那样的好脾气，

她像一个顽皮的孩子，趁你不注意，一路蹦跳着、嬉戏着、吵闹着下来了。她噼里啪啦的在一切能敲响的东西上敲起来，然后咚咚的落在你的玻璃上，好像在提醒你：注意，一曲精彩的摇滚已经开始啦！你用心去听，会听到一曲曲美妙的旋律。

你听，秋姑娘披着金色的衣裙来了。秋，历来被人们誉为金秋，秋风，被人们称为金风，那我们就把这秋雨成为金雨。在听到金雨的时候，一切都变得沉默了，安静了。如果说金秋是一幅色彩凝重的油

画，那金雨便是最具有魅力的背景。从这金色的雨声里，我仿佛听到了庆丰收的锣鼓在轰鸣着。

你快听呀，冬姑娘携带一曲温暖的歌声来了。冬在人们的印象中是冷酷无情的，而冬雨确实温和敦厚的，你听听窗外冬雨的声音，分明是春的前奏。你欣然进入梦乡后，冬雨就会在屋檐下留给你一个梦呓：春快到了！

听四季雨起雨落，观自然万物万千姿，用心聆听，成长并快乐着。

校园之晨

市中区实验小学六(6)班 小记者 赵依然 辅导老师 周存英

我爱校园的早晨，因为她奇妙而温和；我爱校园的早晨，因为她美丽而动人。我用心中炽热的爱，来展开这幅绚烂的画卷——《校园之晨》。

这是一个初夏的黎明，夜幕还没退去，树木呆立着，花草甜睡着，鸟儿还未从梦里醒来，像孙大圣投下了无数的瞌睡虫，一切都安静极了。月儿落下了西山，星星从天幕中隐去，整个校园弥漫在晨雾中，

像天空飘渺的云。你看那几座教学楼，一条乳白色的雾带绕在楼的腰间，下边微微的显出了墙壁的轮廓，而上边的楼顶则耸出了雾层，好像整个校园漂浮在云雾间，这情景好像蓬莱仙境，又似海市蜃楼，奇妙无比。

不知何时，绚丽的朝霞染红了半边天，又将柔和的色彩洒在校园里。这时火红的红领巾，鲜艳的花裙子出现了。顿

我喜欢上综合实践课

市中区光明路小学三(1)班 小记者 王翔缘 辅导老师 沈莉

星期三，老师对我们宣布了一个好消息：明天做水果拼盘。同学们立刻高兴地大声喊了起来：“做水果拼盘，那真是太好了！”

星期四，我从家里带来了苹果、桔子、香蕉以及做水果拼盘用的美工刀等。我拿起了美工刀削苹果的皮，可刀不听使唤，就只知道跟我做对，终于皮削好了。我把苹果切成四块一样大小的正方形，放在盘子的边沿当“石头”，再把剥

好的桔子一片一片地放在“石头”四周，加上一些香蕉切成的片，接着放上一些水，浇在“石头”中，最后把另一个苹果切成两半儿，其中一半把籽挖出来，放在水上当船，可船没帆怎么行呢？于是我把另一根香蕉切成一片不厚也不薄的三角形，用牙签把帆和船连接在一起。一盘“独木船”水果拼盘做好了。

做水果拼盘不仅可以使我们把水果变成的漂亮画面，还

五彩拼盘

市中区光明路小学三(1)班

小记者 吴思彤

辅导老师 李艳红

今天的综合实践课，我和王昱舒、王淇、李璐等七位同学一组。我们听完老师讲的安全注意事项后，商量了一下，就做起了“小螃蟹”水果拼盘！

首先，我把苹果切成两半，王昱舒把切好的苹果摆在盘子中间当做螃蟹的身子；接着，我们又把李璐带的小金桔切成八瓣，来当腿；最后把两根牙签插在半个苹果上，在牙签的顶端再插上两个樱桃，当做螃蟹的眼睛。王淇把香蕉扒开皮，切成圆片摆在螃蟹的周围围成一圈，宋淇把黄瓜削好皮切成圆片，和王淇摆得香蕉交叉摆放，我们又用几根牙签插在樱桃上，并把插了牙签的樱桃插在黄瓜片上，哈哈！我们的水果拼盘终于做好了！看着我们做的水果拼盘，大家欢呼起来！

今天的综合实践课我真开心，真希望下次能多上几节这样的课！

给生活垃圾分类

市中区中兴小学三(1)班

小记者 刘晴

辅导老师 李玉蕾

我家的垃圾一多，我就下楼去倒掉。记得书上说：可以给垃圾分类，我想：给垃圾分类，一定可以减轻环卫工人的劳动。从此，每次倒垃圾之前，我都先给垃圾分类。

一次，我正聚精会神地分类，被妈妈看见了，她奇怪地问：“刘晴，你在干嘛，不怕脏呀！”我郑重其事地告诉妈妈：“我在给垃圾分类呢！你看，有的垃圾可以回收，经过处理后既可以支援国家建设，又能减少环境污染，还可以增加收入呢！”妈妈高兴地伸出大拇指夸我：“保护环境，人人有责，孩子你做得不错！”得到妈妈的支持，我又心生一计：“妈妈，以后咱家也设立两个小垃圾桶，分别存放不同的垃圾，你看行吗？”妈妈点了一下我的鼻子：“鬼丫头，就照你说的办，饭后咱一块去再买个垃圾桶！”耶，我都快乐疯了！

春游

薛城区临山小学四(2)班

小记者 马铭蔚

辅导老师 张甜

今天是学雷锋活动日，学校组织我们枣庄日报小记者去临山春游，我们一百七十多名小记者排着整齐的队伍，浩浩荡荡向临山走去。

到了临山，我们首先参观了博物馆。第一个展馆是抗日战争纪念馆，展台上展出了各种各样的武器装备，在这里，我们看到了日本人在中国烧杀抢掠的图片，真是惨不忍睹啊！在一个比较黑暗房子里，坐着一个戴着刑具的人。再往里面走我们看到许多以前的刑具和杀人工具，最让人害怕的是一个板凳，在板凳的靠背上有三把锋利的尖刀，只要人的背靠上去，再挤压这个人，就会很快刺透身体而死去。

我们参观完了这个房子，又去参观了奇石馆，里面有各种各样、奇形怪状的石头，有的像低头沉思的骆驼，有的像展翅飞翔的老鹰，还有的像是玲珑可爱的猫咪，还有的像是活泼可爱的小狗……真是让人爱不释手，也让人感叹大自然真的很神奇。

参观完奇石，我们去临山公园参与捡垃圾活动，同时，交警叔叔还给我们讲了怎样安全出行。

经过这些活动使我感触很多，我深深地感受到我们今天的幸福生活来之不易，都是靠先烈们的热血换来的。我们一定要建设好我们的国家，不要让外国侵略者再来欺负中国。我们还要保护好我们的环境，让家园更美好。更重要的是，我们要注意安全，学会安全出行。